

博鳌亚洲论坛2023年年会开幕

国务院总理李强发表主旨演讲

新华社海南博鳌3月30日电(记者邹伟 周慧敏)国务院总理李强3月30日上午在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式,并发表题为《以人类命运共同体理念为引领 为世界和平与发展注入更多确定性》的主旨演讲。新加坡总理李显龙、西班牙首相桑切斯、马来西亚总理安瓦尔、科特迪瓦总理阿希、哈萨克斯坦副总理科伊舍巴耶夫、蒙古国副总理兼经济发展部长呼日勒巴特、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃和来自五大洲50多个国家和地区的1500多位政界、工商界和智库学者代表参加。

李强表示,当今世界,不稳定、不确定、难预料成为常态。人们迫切希望能有更多更强大的确定性力量,推动世界朝着美好的未来前进。10年前,习近平主席首次提出人类命运共同体的重要理念,此后

又进一步提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。10年来,中国以务实行动推动构建人类命运共同体,取得一系列重大实践成果。事实证明,人类命运共同体理念已经成为引领时代潮流和人类进步方向的旗帜,成为推动世界持久和平、共同繁荣确定性力量的源泉。

李强指出,要高举人类命运共同体理念的旗帜,携手构建亚洲命运共同体,打造世界的和平稳定锚、增长动力源、合作新高地,为世界和平与发展注入更多确定性。一是共同守护和平稳定的发展环境,为变幻莫测的国际局势注入更多确定性。二是共同打造更具活力的增长中心,为世界经济复苏注入更多确定性。三是共同拓展团结合作的有效途径,为深刻变革的全球治理注入更多确定性。四是共同推动人文交流走深走实,为不同文明的

交融共生注入更多确定性。

李强强调,在不确定的世界中,中国的确定性是维护世界和平与发展的中流砥柱。从未来看,中国发展的目标和前景是确定的。中共二十大明确提出,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。不论世界发生什么样的变化,我们都将始终坚持改革开放、创新驱动。一个长期稳定、一心发展的中国,一个脚踏实地、勇毅前行的中国,一个自信开放、乐于共享的中国,一定是世界繁荣稳定的巨大力量。从当下看,中国经济增长的动能和态势是强劲的。我们有信心有能力推动中国经济巨轮乘风破浪、行稳致远,为世界经济作出更大贡献。

李强指出,只要我们携起手来,团结合作迎挑战,开放包容促发展,就一定能够给亚洲、给世界带来更多确定性,开创人

类社会更加美好的未来。

开幕式上,博鳌亚洲论坛理事长潘基文致欢迎词。李显龙、桑切斯、安瓦尔、阿希、格奥尔基耶娃以及工商界代表先后致辞。他们表示,本届博鳌亚洲论坛为应对当今世界的不确定性提供了重要指引,推动构建人类命运共同体理念为各国合作应对共同挑战指明了正确方向。各方反对搞阵营对抗、保护主义、无序竞争、经济碎片化,主张国际社会加强团结合作,携手应对全球性挑战。各方赞赏中方支持多边主义和区域合作,欢迎中方继续推进对外开放,期待在后疫情时代抓住中国经济蓬勃发展的机遇,推动国际投资和贸易复苏,共同促进地区和世界和平与发展。

铁铸、吴政隆、秦刚、何厚铨等出席开幕式。

劳务品牌 最好的“就业名片”



□本报记者 李播

为做强做优特色劳务品牌,促进实现更加充分更高质量的就业,近年来,我省努力打造“龙江工匠”“龙江护工”等特色鲜明的劳务品牌矩阵。目前,全省13个市(地)和乡村振兴重点帮扶县,已实现“一市多品”和“一县一品”,为促进高质量充分就业提供强大助力。

“赫哲族鱼皮画”享誉全国,“冰城嫂”广受百姓欢迎,“齐齐哈尔烤肉”圈粉无数……近年来,一大批具有地域特色、行业特征和技能特点的劳务品牌持续涌现。全省立足实际、因地制宜,围绕地域优势、产业特色大力培育劳务品牌,通过分类培育、分层次选树、开展竞赛等措施,切实加强劳务品牌建设,把培育劳务品牌作为促进就业创业、推动经济增长的重要手段来抓,通过政策资金支持,提高技能含量等,积极构建具有龙江特色的劳务品牌体系,实现更加充分更高质量的就业。

劳务品牌散发新活力。“冰城嫂”是全省生活服务型劳务品牌的佼佼者,共安置妇女就业45万余人次,服务家庭60余万个。“冰城嫂”家政劳务品牌通过连锁、品牌许可等方式,为家庭提供规范暖心的综合家政服务,带动全省更多妇女和家庭就业。

新兴产业孕育劳务品牌。“齐齐哈尔烤肉师傅”劳务品牌,年营业额超过200亿元,在日本、法国、加拿大、美国、澳大利亚、迪拜等国家和地区开设门店27家,烤肉电商企业总数达到38家,实现网络零售额近10亿元,累计带动就业超20万人。齐齐哈尔市将进一步扩大“齐齐哈尔烤肉”知名度,免费为农村转移劳动力、失业人员等重点群体开展技能培训,力争2023年实现带动就业超30万人。

传统非遗优势挖掘出劳务品牌。“北安乌鱼绣师”年制作突破2万件,累计提供就业岗位3000余个,每年免费培训绣娘300人左右,培训就业率近80%,形成了集制作、加工、生产、销售、展示为一体的乌鱼绣服饰及刺绣制作产业链。

截至目前,全省现有各类型劳务品牌256个。主要分布在民族刺绣、手工编织、电商直播、家政服务、技能培训、食品加工、餐饮服务、文化旅游、人力资源服务等,并逐步向全社会各行各业开拓发展。其中,“桦南家服”“杜尔伯特餐饮服务”“安达汽修与驾驶”“海伦养老护理与月嫂培训”“宾县种植劳务输出”等入选人社部推荐品牌,一些劳务品牌不仅成为了“就业名片”,更成为了“城市名片”。

赫哲族鱼皮画手工技师现场展示。图片由受访单位提供

四部门发文调整新冠患者医保报销政策

新华社北京3月30日电(记者李恒 彭韵佳)国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用,将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面,通知明确将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的,按规定给予分类救助。

目前,部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性支付政策将于3月31日到期。

为了降低社会负担,引导医疗机构

使用质量可靠、价格适宜的药品,也为了进一步丰富临床用药选择,提升新冠治疗药品的可及性,通知明确,国家新冠诊疗方案内且被列入“治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的新冠治疗药品,可临时性纳入医保基金支付范围,支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。

当前,氢溴酸氘米德韦片(民得维)、先诺特韦片/利托那韦片(先诺欣)的最新价格,以及来瑞特韦片(乐睿灵)的首发报价,均不高于医保目录内小分

子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍(即630元/疗程),符合“治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件,将临时性纳入医保支付范围。后续,其他新冠治疗药品的价格如果符合条件,医保也将按规定临时支付。

据悉,通知自2023年4月1日起执行,以患者入院或就诊时间计算,此前发布的《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》同步停止执行,相关政策视疫情发展形势再行调整。

长二丁“一箭四星”发射成功

在轨组成国际首个车轮式卫星编队



新华社北京3月30日电(记者宋晨)3月30日晚间,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将宏图一号01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

本次任务的四颗卫星,由一颗主星及三颗辅星组成,是国际上首个四星编队飞行的X波段干涉合成孔径雷达对地成像系统,该组卫星在轨组成国际上首个车轮式卫星编队。

作为国际上首个车轮式卫星编队,四颗卫星在太空飞行的“车轮”,主星位于“车轮”中部,三颗辅星均匀分布在“车轮”的“轮毂”上,采用星间通信链路和相位同步链路,在辅星与主星相距几百米的情况下,通过精密的轨道控制,保证卫星编队在轨构型稳定性和空间安全性。相对于传统的干涉卫星系统,车轮式编队具有编队构型相对稳定、干涉基线多、测绘效率高的优势。

值得注意的是,该组卫星可以快速高效进行全球陆地高精度测绘,具备毫米级形变监测能力,能够对地面沉降、塌陷、滑坡等灾害的勘察和防治提供数据支撑,是早期识别复杂地区重大地质灾害隐患的“利器”;具备亚米级高分宽幅成像能力,可以全天候和全天时地对地高质量成像观测。

宏图一号01组卫星由银河航天(北京)网络技术有限公司研制,用户为航天宏图信息技术股份有限公司。航天科技集团所属长城公司统筹长征系列运载火箭商业发射服务,作为项目承包商为宏图一号01组卫星提供发射服务。

执行本次发射任务的长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团公司八院抓总研制的常温液体二级运载火箭,起飞推力达300吨,对应700公里太阳同步圆轨道的运载能力为1.3吨,具备不同轨道要求的单星、多星发射能力。新华社发

工信部开展9项服务助力中小企业发展

新华社北京3月30日电(张辛欣 姚一铭)记者30日从工信部获悉,工信部近日印发通知,组织开展2023年“一起益企”中小企业服务行动,从政策入企服务、创业培育服务、技术创新服务、数字化绿色化转型服务、育才引才服务、管理提升服务、投融资服务、市场开拓服务和权益保护服务等9个方面,助力中小企业提振信心,加快复苏。

据悉,本次行动以“精准服务,助企惠企”为主题,以中小企业实际需求为导向,聚焦制约中小企业创新创业发展的痛点难点问题,深入企业、园区、集群开展服务活动。

其中,在技术创新服务方面,实施科技成果转化中小企业行动、质量品牌标准赋能中小企业行动。在数字化绿色化转型服务方面,开展中小企业数字化赋能中小企业全国行,组织实施节能服务进企业活动。在投融资服务方面,开展“一链一策一批”中小企业融资行动,推动银行业金融机构与产业链上中小企业加强信息共享对接。

工信部有关负责人表示,工信部鼓励各地结合实际,创新服务方式,推动服务力量和服务资源下沉到园区、集群和企业,面对面为企业提供个性化、精准化的服务。



30日,哈尔滨市最高气温升至17摄氏度。晚上,在和煦的春风吹拂下,市民们纷纷外出活动。道里区的中央大街、建筑艺术广场和一些商场、饭店里,人头攒动,非常热闹。人们有的呼朋唤友,品尝美味佳肴;有的逛商场,为自己或家人购买漂亮的春装;有的散步聊天,感受春天的气息;有的拿出手机,记录下美丽的风景。广场上,还有一些家长带着孩子乘坐小火车和旋转木马。哈尔滨的夜晚,美丽繁华,烟火气越来越浓。

本报记者 苏强摄

冰城夜经济升温

天气转暖

